

EL DIARIO DE AVILA

Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12.

Teléfono 1024

Temperaturas
extremas de Avila

(Hasta las 14 horas)

Datos del Observatorio de
la capital

Máxima: 9,4 a las 12,00 horas

Mínima: 8,4 a las 7,00

Año LXIV. Número 20.301.

Depósito Legal: AV-5-1958

Precio, 1,50 pesetas.

Martes 2 de enero de 1962

Hemos rebasado las etapas difíciles

dice Franco

calibrite

colorchecker CLASSIC



Así, cuando las persecuciones religiosas de la República hicieron blanco de la Compañía de Jesús, a la que disolvieron y despojaron, los católicos no acertábamos a comprender el desamparo en que aparentemente Dios dejaba a la disuelta Orden, y, sin embargo, poco tiempo después aquello que nos parecía un mal se convertía en bien al desencadenarse las más terribles persecuciones y matanzas de religiosos bajo el dominio rojo, en que los jesuitas, por estar disueltos, pudieron salvar la casi totalidad de sus vidas y propiedades.

LO ESPIRITUAL EN EL PRIMER PLANO DE NUESTRAS INQUIETUDES

Si constituímos un pueblo católico, lo espiritual debe pasar al primer plano de nuestras inquietudes, y el resurgimiento de nuestra Patria hemos de medirlo en una gran parte con el módulo de lo religioso; pero no me corresponde a mí hacer el análisis de este renacimiento, que doctores tiene nuestra Santa Iglesia. Lo que sí puedo asegurar es que en lo que corresponde al César, en el campo de lo temporal, jamás ha existido en nuestra Patria ningún régimen ni ningún Gobierno que hubiera hecho lo que el Estado español y sus Gobiernos vienen haciendo por

(Pasa a la página 5.ª)

¿este mes sus con-
ares en Alemania

la normalidad aunque las
en estado de alerta

De las «liberaciones» de Nueva Guinea occidental
y de Kuwait, nada se habla hoy

(Ver «Actualidad» en página 10.ª)

de los que la tripulan; todo es necesario en la travesía, y aún esto no basta si la voluntad de Dios no nos protege de lo imprevisible. Voluntad que hemos de ganarla y para ello no

hecho prisionero y el cuartel conquistado.

El teniente coronel Jaime Filipe da Fonseca, que observaba la acción de represión, se dirigía al cuartel

Hemos rebasado las etapas difíciles y podemos mirar confiados al futuro, dice Franco

Las producciones básicas han experimentado un notable impulso

Transcendental mensaje de fin de año del Jefe del Estado

MADRID.—El Jefe del Estado ha dirigido a la nación, por radio y televisión, el siguiente mensaje:

Españoles:

Año tras año vengo compartiendo con vosotros en estos mensajes de Navidad las esperanzas y satisfacciones que constituyen el afán de nuestra vida y haciéndonos partícipes de las dificultades, conquistas y propósitos que puedan afectar a esta gran familia que es la Patria, a la que pertenecemos y a la que debemos.

En todas las ocasiones de mi comunicación con los españoles, es de justicia que proclame haber encontrado la asistencia entusiasta indispensable para una acción tan dilatada al frente de los destinos de la nación; pero hoy esta asistencia ha sido tan emotiva, sincera y desbordante como consecuencia del accidente que recientemente sufrí, que colma mi reconocimiento y gratitud hacia los distintos sectores y estamentos de la nación que me han hecho llegar su inquietud y afecto.

La frecuente comunicación que en este año he tenido con los españoles con motivo de la apertura de las Cortes, las palabras dirigidas a los pueblos en Andalucía y mis discursos en el XXV aniversario de mi exaltación a la Jefatura del Estado, podrían justificar la brevedad de mis palabras, si el mundo no nos despertase cada día con una nueva y mayor inquietud.

EL ORDEN Y LA ESTABILIDAD POLITICA DE ESPAÑA CONSTITUYEN UN ACONTECIMIENTO HISTORICO

El que en este año jubilar el régimen español pueda mostrar a la faz del mundo el alegato irrefutable de un amplio período de estabilidad política, de progreso social y económico y de orden en medio de las convulsiones que trajeron una guerra mundial y las violencias de una postguerra, que nadie se atrevería a llamar paz, constituyen ya por sí un acontecimiento histórico.

El que en medio de las tempestades del mundo nuestra nave navegue en la bonanza, si en primer término es un don de Dios, por otra parte constituye obra de todos. En el campo de lo terreno hemos de considerar que la feliz navegación no se debe sólo al mérito del capitán, ni a la capacidad y resistencia de la nave, ni a la buena doctrina de marear, sino al conjunto de estos elementos unidos al esfuerzo de su tripulación. Ha de responder la nave, la pericia del capitán y la unidad y disciplina de los que la tripulan; todo es necesario en la travesía, y aún esto no basta si la voluntad de Dios no nos protege de lo imprevisible. Voluntad que hemos de ganarla y para ello no

son indiferentes ni la rectitud y virtudes del capitán, ni los merecimientos de los beneficiarios.

Este es el caso de la empresa nacional, en que el sistema y la doctrina representan la nave y la técnica, el gobernante al capitán que conduce la empresa y los españoles todos a los tripulantes y beneficiarios.

BENEVOLENCIA Y CASTIGO

Yo podría deciros, con la experiencia de aquel a quien la vida le ha llamado a batallar, que en todas las empresas en que juega el riesgo y la fortuna, la benevolencia de Dios es esencial, y que muchos de los desastres y fracasos que en la vida solemos asignar a la fatalidad y mala suerte, han sido la mayoría de las veces motivados por haber discurrido los promotores fuera de los principios de la Ley divina. Y si ascendemos a las empresas públicas, a las grandes tareas nacionales, cuando los gobernantes o los pueblos escandalizan con una conducta de agravios para la ley de Dios, no tarda en llegar el castigo sobre sus empresas.

No quiebra esta ley el hecho de

que gobernantes y pueblos perseguidores de la Iglesia y enfrentados con la Ley de Dios, puedan obtener temporalmente éxitos o ventajas, pues cuántas veces Dios eleva al que pronto ha de dejar caer.

En la última gran contienda esto se puso de manifiesto, pues pese a los primeros triunfos deslumbrantes, Dios no pudo permitir la victoria de los que obraban contra su Ley, y así tenía que llegar su final; pero no tenemos que ir a buscar fuera ejemplos; nuestra historia los registra a cada paso y nuestra generación los ha vivido en nuestra misma Cruzada y los años que inmediatamente la siguieron, que constituyen una muestra clara del favor y la protección del Cielo sobre los españoles. La sangre de los héroes y de los mártires produjo sus frutos en esto que los profanos llaman el milagro español.

INESCRUTABLES DESIGNIOS DIVINOS

La inteligencia humana no suele descubrir la mayoría de las veces los inescrutables designios divinos.

Un golpe de mano comunista fracasado en Portugal

Las fuerzas del Gobierno recuperaron un cuartel ocupado por los sediciosos en Beja

Murió en el combate el subsecretario del Ejército que dirigía las operaciones

LISBOA. — El subsecretario del Ejército, teniente coronel Jaime da Fonseca, ha resultado muerto al atacar las fuerzas leales un cuartel del Ejército en Beja, a unos 200 kilómetros al sudeste de Lisboa, que había sido asaltado durante la noche.

El ataque contra el cuartel se llevó a cabo a las dos de la madrugada por un grupo de civiles, de antecedentes comunistas en su mayoría, mandados por el ex candidato de la oposición capitán Varela Gomes.

Rodeado el cuartel por las fuerzas leales, a cuyo mando iba el subsecretario del Ejército, teniente coronel Jaime Filipe da Fonseca, que ordenó el ataque a las ocho de la mañana, el subsecretario del Ejército resultó muerto al ser alcanzado directamente por las balas durante la lucha.

El cabecilla rebelde fue herido y hecho prisionero y el cuartel conquistado.

El teniente coronel Jaime Filipe da Fonseca, que observaba la acción de represión, se dirigía al cuartel

cuando las fuerzas del orden estaban completando la ocupación.

El ministerio expresa públicamente su gran tristeza por la muerte de este bravo militar, que dio a la causa del orden lo máximo que un portugués puede dar a su Patria: el sacrificio de su vida.

A las cinco y cuarto de la tarde un representante del ministerio portugués del Interior ha declarado que no se han producido desórdenes en Portugal más que en Beja. Dijo que las bajas registradas en ese lugar son escasas y que el orden ha quedado completamente restablecido.

EE. UU. aumentará este mes sus contingentes militares en Alemania

En Beirut ha vuelto la normalidad aunque las fuerzas siguen en estado de alerta

De las «liberaciones» de Nueva Guinea occidental y de Kuwait, nada se habla hoy

(Ver «Actualidad» en página 10.ª)



Así, cuando las persecuciones religiosas de la República hicieron blanco de la Compañía de Jesús, a la que disolvieron y despojaron, los católicos no acertábamos a comprender el desamparo en que aparentemente Dios dejaba a la disuelta Orden, y, sin embargo, poco tiempo después aquello que nos parecía un mal se convertía en bien al desencadenarse las más terribles persecuciones y matanzas de religiosos bajo el dominio rojo, en que los jesuitas, por estar disueltos, pudieron salvar la casi totalidad de sus vidas y propiedades.

LO ESPIRITUAL EN EL PRIMER PLANO DE NUESTRAS INQUIETUDES

Si constituimos un pueblo católico, lo espiritual debe pasar al primer plano de nuestras inquietudes, y el resurgimiento de nuestra Patria hemos de medirlo en una gran parte con el módulo de lo religioso; pero no me corresponde a mí hacer el análisis de este renacimiento, que doctores tiene nuestra Santa Iglesia. Lo que sí puedo asegurar es que en lo que corresponde al César, en el campo de lo temporal, jamás ha existido en nuestra Patria ningún régimen ni ningún Gobierno que hubiera hecho lo que el Estado español y sus Gobiernos vienen haciendo por

(Pasa a la página 5.ª)

AVILA

hace medio siglo

Murió el año viejo y en sus pos-trimerías hubo en Avila una nota de mucha espiritualidad como fue la solemnísimas Vigilia de la Adoración Nocturna (Asociación Eucarística) celebrada en el convento de la Santa. Empezó a las once y media de la noche. ¡Qué impresionante fue la salida de la Guardia de la Clausura, con tantos adoradores, (162) cada uno con su cirio, dentro de las armonías del órgano que pulsaba un adorador. Extendieron por los sitios previstos y se cantó luego el Invitatorio y el principio del Ritual ante Jesús Sacramentado puesto en la custodia. Inmediatamente, en medio de un silencio profundo de la gran multitud que abarrotaba el templo y el coro, ascendió a la cátedra sagrada el muy ilustre señor Penitenciario de la S. A. I. Catedral don Pedro Ruiz, quien, en hora y cuarto hizo una Meditación impresionante, nutridísima de doctrina y de practicismo que conmovió grandemente al piadoso auditorio. La dividió en dos partes, interrumpidas por los acentos del órgano, silencio que aprovechamos todos para hacer un balance de nuestro vivir. Terminado el sermón, siguió la Vigilia y mucha gente quedóse en el templo para confesarse. El Prior con sus frailes ocuparon todos los confesonarios ayudados en varios otros sitios por los beneficiados de la Catedral don Julio Sampederro y don Santiago Martínez, el predicador, los coadjutores de San Pedro don Jesús García, de San Juan don Leonardo Herrero y de San Vicente don Emilio López. La Misa la rezó el Prior. Concluida se cantó en canto gregoriano el «Te Deum» y después de la solemne Reserva, cada cual a su casa, contentos por lo hecho en esta inolvidable noche. Y una sorpresa para muchos. Cuando entramos en la iglesia, el cielo estaba cubierto pero sin síntomas de lo que después acaeció, aunque debimos de preverlo. Casi todos los años ocurre. El tránsito de un año para otro se caracteriza por la caída de una nevada de las de **órdago** a la grande. Y así ha sido ayer y anteayer. Una alfombra enormísima de nieve cubría el suelo, afortunadamente blanda. Daba gusto pisar en ella. Así terminó un año y así empezó otro. «Que cada cual cumpla con su deber en 1912» fue la consigna que para el bienestar de todos, dio en su meditación el sabio capitular antes dicho.

—Con harto sentimiento publicamos la triste noticia que ha dejado anegado en un mar de penas el hogar de don Lope Santodomingo y doña Filomena Nieto de la muerte de su buenisima hija María Josefa Santodomingo Sáez, de dieciocho años de edad. ¡Cuánta gente asistió a su sepelio pese a la tarde tremendamente invernal; cuántos testimonios de pésame recibidos por sus padres, hermanos Felisa, Julio, Antonio, Rafael, Lope y Jesús. A ellos nos asociamos cordialmente con nuestras oraciones todos los que formamos parte de este periódico. Que el Niño Divino en quien creyó, esperó y a quien amó la piadosa señori-

CAMPAÑA DE NAVIDAD

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN LA JUNTA RECTORA

Suma anterior, 107.211,50 pesetas. Excelentísimo señor don Mariano Crespi de Valdaura, conde de Serramagna de Madrid, 1.000 pesetas; Editorial y Gráficas Senén Martín, 500; Colegio Oficial de Farmacéuticos, 100; personal de la Jefatura de Obras Públicas, 1.000; Hijos de Cristóbal Pardo, 250; doña María Teresa Martín Noguera, 100; don Ramón Pedro Martín López, 100; don Rufino Méndez Trujillano, 50; don Arcadio Arteaga Marcos, 100; doña Josefa García Alonso, 50; Fuerza de la Policía Armada, 307; Administración Principal y personal de Correos, 697; don Enrique y don Senén Pérez, 25; doña Elisa y doña Virginia Mohedano, 25; café «El Oro del Rhin», 25; don Gregorio Hernández, 10; doña Pilar de Diego, 25; don Joaquín Trullén, 100; don Luis Benito, 5; don Cecilio del Castillo, 25; don Fortunato López, 100; don Agurio Rodríguez, 25; don Mauricio Mata, 200; don Jesús García, 5; don Antonio Guerras Garrido, 100; don Saturnino Muñoz Herrero, 25; don Saturnino Muñoz Herrero, (segunda entrega), 25; don José Kaiser, 100; Café «Pepillo», 600; Banco Central, 250; don Lope Santodomingo, 200; Casa «Seibo», 25; Mercería «Maelu», 25; don Juan Paradinas y señora viuda de Paradinas, 200; don Francisco Jerez, 50; doña Carmen López Corvo, 50; don Zósimo San Román, 50; Almacenes de Piensos «Ovejero», 25; Bar «El dos de Mayo», 15; señora viuda de Fernández, 50; señora viuda Del Barrio, 100; don Máximo Alonso, 25; don Luis Muñoz, 25; Agencia «Prieto», 100; don Manuel Perdigones, 25; don José López Jiménez, 250; don Román Plaza, 7,50; don Germán Rivas, 50;

don Gerardo Fernández, 100; don Salvador Represa, 100; don Antonio Fernández de la Puente, 300; Caja Central de Ahorros y Préstamos de Avila, 250; funcionarios de la Caja Central de Ahorros y Préstamos, 530; funcionarios del Servicio de Concentración Parcelaria, 490,50; funcionarios del Servicio de Concentración Parcelaria (segunda entrega), 240; Hijos de Bernabé Pérez, 50; don Juan Martín, 10; don Julio Sánchez, 5; don Félix Martín, 10; don Catalino Gallo, 5; don Gregorio Hernández, 5; doña Ana María Pérez, 7,50; don Félix Bautista, 5; don José Vázquez, 5; don Emilio Aldá, 10; don Arturo Lozano, 5; don Federico Iparraguirre, 25; doña María Sánchez Calle, 10; doña María Jiménez, 5; don José Amador Martín, 25; don Angel Guerras, 50; don Segundo Martín, 5; doña Rosario Hernández, 10; don Angel San Segundo, 5; anónimo, 2; anónimo, 1; don Pablo Martín, 1; don Ramón Casillas, 2; don Antonio Prieto, 5; don Pablo Mories, 5; don Manuel Redondo, 3; don Juan García 4,50; don Jaime Gregorio, 5; don Pedro Conde, 5; don Diego Collado, 5; don Francisco Jiménez, 25; don Tomás Cordellia, 5; señora de Barroso, 5; don Juan Martín, 10; don Mariano Albarrán, 5; don Santiago Hernández, 11; don Pedro Maitín, 50; don Lucio García, 5; don Basilio García, 1; don Bonifacio Albarrán, 5; don Antonio Rico, 2; don Eustaquio Martín, 5; don Elías Hidalgo, 5; don Saturnino Jiménez, 10; don Jerónimo Prieto, 1,50; don Antonio Hernández, 2; don Victoriano Rodríguez, 5; doña María Rubio, 5; don Benito Blázquez, 5; don Baltasar Campillo, 5; don Ignacio Blanco, 3; doña Elvira Díaz, 2; don Francisco Sáez, 5; don Francisco Jiménez, 5; don Jacinto García, 25; don Amalio García, 2; don Antonio Morongo, 1; don Antonio Sotillo, 50; don Pedro Dutil, 5; don Antonio Rey, 25; don Esteban Rodríguez, 25; señora viuda de Velayos, 5; don Dionisio Jiménez, 5; doña Victoria Jiménez e hija, 10; doña Anunciación Redondo, 5; doña Ramona Montero, 50; don Roque Díaz, 12; don Pablo Gómez Alcalde, 5; don Fructuoso Cerrada, 15; don Daniel Jorge, 5 pesetas.

Suma y sigue, 117.137,00 pesetas.

SE VENDE CAMION FORD BARREIROS

bien de todo. Se dan facilidades de pago. — Informes en Avenida de Madrid, 8.—AVILA.

Importante Compañía

Seguros Generales, reorganizando la provincia ofrece magnífica oportunidad persona activa, bien reacionada, para representarla. Condiciones interesantes. Escribir al núm. 4.296. Apartado 911. Madrid.

Abundantes pastos

para 300 ó 400 ovejas. Se arriendan en San Martín de Valdeiglesias. Con encerraderos cubiertos con sus canales, etc. Razón en San Martín de Valdeiglesias, teléfono 110, Félix Sánchez

¡Ama de casa!

El título de Socio Protector del Montepío Nacional del Servicio Doméstico, le hace acreedor al derecho de que el personal a su servicio esté protegido en los casos de enfermedad, vejez e invalidez, etc.

¡Navidad!

Renace el Buen Jesús... La Nochebuena los puñales del frío clava al viento, y allá en lo más azul del firmamento, la estrella de Belén es luna llena...

La mesa familiar brinda la cena, junto al simul racial del Nacimiento, y la Madre, que es flor de sentimiento de besos y candor viste la escena...

Padres, hijos y nietos, con cariño ornan la cuna del Divino Niño... ¡de blancas rosas y doradas palmas! y en el clásico hogar, todo fervores, cosagran el Amor de los amores, ¡en noble y santa comunión las almas!

El Caballero del Arco Mariscal.

Niños Jesús. Los más bonitos. La cara más fina. Gran surtido. PRECIOS INCREIBLES
Librería TORRALBA

Ilustre Colegio Oficial de Médicos

AVISO

Por acuerdo del Consejo General de Colegios Médicos, se establece en todo el ámbito nacional, con carácter obligatorio, la cuota de iguala mínima mensual de treinta pesetas, en aquellas poblaciones con más de 6.000 habitantes. En virtud de lo cual, este Colegio ha tomado la determinación de implantar dicho acuerdo en esta capital a partir del día 1.º de enero de 1962.

Avila y diciembre de 1961.—La Junta Directiva.

Bibliografía

CONSTANTINO OGGIONI. — «Cuestiones Mariológicas». Vol. 13. Pequeña Biblioteca HERDER. Traducción del italiano por Joaquín Blázquez, Pbro. 122 págs. 11 X 18 cm. Rústica, 25 ptas. Sobrecubierta de Will Faber. Editorial Herder, Barcelona, 1961.

En los últimos cincuenta años —más especialmente en los últimos treinta— los teólogos se han aplicado con particular intensidad y seriedad al estudio de la doctrina mariana. Los objetivos de este trabajo han sido diversos: investigación profunda en las fuentes de la revelación, con riguroso método científico, a la luz de la enseñanza del magisterio; búsqueda de mayor organización de los resultados obtenidos en torno a alguna verdad que, en el aspecto dogmático, pueda verdaderamente dominarse como la clave de bóveda de toda la doctrina revelada concerniente a la madre de Dios; la posición de María en el orden histórico de la providencia; el estudio de algunas verdades básicas, no ciertas, todavía, al menos en algunos de sus aspectos.

Constantino Oggioni, profesor de teología dogmática especial en la Pontificia Facultad Teológica de Milán, nos ofrece una exposición de los conocimientos hasta ahora adquiridos por la mariología, el estado de la cuestión, las orientaciones más significativas y las tentativas más serias de solución para que podamos tomarlo en la debida consideración y al mismo tiempo sepamos valorarlos con prudencia.

BICICLETAS

T. VELAZQUEZ

CUBIERTAS PREFABRICADAS CUPRE



Compuestas de cerchas y viguetas de hormigón armado

LIGERAS - ECONOMICAS

Se fabrican en luces de 5 a 30 metros PROPIAS para ALMACENES, GRANEROS, VAQUERIAS, CINES, GALLINEROS y NAVES INDUSTRIALES

Mariano Miguel López, 2.

Teléfono 27380. Valladolid

Pidan folletos y presupuestos sin compromiso

Representante provincial:

BERNARDO FUNCK

Eduardo Marquina, 16. Teléf. 1876

ta, la haya acogido en su eterna Gloria. Amén.

—Ha quedado instalado en el Correccional de esta ciudad el Gabinete antropométrico.

Clínica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléfono 1672. Avila



Barreiros Diesel
MOTORES CAMIONES



HANOMAG BARREIROS
TRACTORES



DAVID BROWN
ENGRANAJES. S. A.



CABSA
COMPANIA ANONIMA DE BOMBAS S. A.
Equipos de Inyección



CEESA
Constructora Eléctrica Española, S. A.
Equipos Eléctricos



BECOSA
EMPRESA CONSTRUCTORA, S. A.



GALICIA INDUSTRIAL, S. A.
G. I. S. A.



BARREIROS AEC
Autobuses y Dumpers



COMERCIAL INTERNACIONAL
BARREIROS
Exportaciones • Importaciones



COMPANIA IBERICA de PUBLICIDAD S. A.

feliz
año
nuevo...!

BARREIROS

AR
BD-355

Temporales de lluvia en toda España

En Avila han crecido considerablemente los ríos Adaja y Chico

1962 ha entrado lluvioso para nuestra ciudad. Durante la noche y la mañana cayó sobre Avila acompañada de fuerte viento. Por eso, los ríos Adaja y Chico han experimentado una gran crecida, llegando ambos a desbordarse en algunos puntos de su cauce.

En muchas ciudades de España llueve también sin cesar, habiéndose desbordado varios ríos. Los daños son importantes en las provincias de León, Zamora, Valladolid, Ciudad Real y Huelva. Varias carreteras se encuentran interceptadas.

En Sevilla, nuevamente la lluvia ha ocasionado desgracias, aunque, afortunadamente, ninguna personal. Son quince los términos municipales

afectados por la crecida del Guadalquivir, y veinte mil personas han tenido que ser evacuadas de la provincia de Sevilla a causa de las nuevas inundaciones.

En el muro de contención de La Pañoleta han sido colocados dos mil sacos terreros. El caudal del Guadalquivir ha empezado a descender, por lo que el peligro ha decrecido. En la mañana de hoy, el ministro de Obras Públicas ha visitado las zonas afectadas.

Mientras esto ocurría, en Soria y Teruel se podía salir a la calle a cuerpo, ya que las dos capitales gozaron de una temperatura primaveral.

Información juvenil

Clausura del Cursillo de Mandos en el Albergue "Reyes Católicos"

Del veintisiete al veintinueve del pasado mes se han venido celebrando en el Albergue Reyes Católicos, que en Telares tiene el Frente de Juventudes, un cursillo para mandos, al que asistieron treinta camaradas de Avila y diversos pueblos de la provincia, los cuales recibieron las enseñanzas de los mandos y asesores de la Delegación que dieron a conocer el funcionamiento y actividades de la Organización Juvenil.

En el acto de clausura, presidido por el subjefe provincial del Movimiento, don Ramón Fernández Cabezudo, con el delegado provincial de Juventudes, don Elías Beitia, y mandos de la Organización, el subjefe dio la última lección, interviniendo tam-

bién el jefe provincial de la Organización Juvenil, don Florencio Galindo Moraes.

CADETES ABULENSES EN EL CURSO DE ESQUI, EN NAVACERRADA

Hoy marchan a Navacerrada, al Albergue de la obra Sindical de Educación y Descanso, quince cadetes afiliados a la Organización Juvenil de Avila, los cuales asistirán a un curso sobre esquí, que se prolongará hasta el próximo día ocho.

Al frente de este grupo abulense, enviado por la Delegación Provincial de Juventudes, va el jefe del Servicio de Albergue y Campamentos, Jesús María Fernández.

CICLOMOTORES T. VELAZQUEZ

Obra de Cooperación Parroquial de Cristo Rey

La próxima tanda de Ejercicios para hombres y jóvenes organizada por la Obra de Cooperación Parroquial de Cristo Rey, se celebrará D. m., del lunes 8 de enero de 1962 (7 de la tarde) al domingo 14 de enero (9 de la mañana), en la Casa de Cristo Rey de Pozuelo de Alarcón (Madrid).

Inscripciones en el Secretariado de la Obra, calle Santa Clara, 4, 2.º. Teléfono 2 48 48 29.—MADRID.

La quiniela afortunada

1.ª y 2.ª División

1 R. Madrid—Santander	1
2 Betis—At. Madrid	1
3 Barcelona—R. Sociedad	X
4 Tenerife—Español	X
5 At. Bilbao—Sevilla	1
6 Zaragoza—Elche	X
7 Osasuna—Mallorca	1
8 Oviedo—Valencia	1
9 Pontevedra—Plus Ultra	X
10 Alavés—Burgos	X
11 At. Baleares—Celta	1
12 Orense—Salamanca	1
13 Málaga—Granada	1
14 Hércules—Murcia	2

RESERVAS

1 San Sebastián—Indauchu	1
2 Cádiz—Las Palmas	—

Los Catalanes

Fres días en Avila

Especialistas en limpiar butacas, sofás y sillas sin destapizar. Servicio a domicilio. Alfombras sin mover. Teléfono 1505

Nuevo Instituto de Segunda Enseñanza en Plasencia

PLASENCIA.—En breve dará comienzo la construcción del nuevo Instituto Nacional de Segunda Enseñanza cuyas obras han sido adjudicadas a una empresa de Madrid. El presupuesto total se eleva a 20 millones de pesetas. El sitio para la construcción es el del barrio de la Hermanita Alina, sitio magnífico y de gran porvenir.—LOGOS.

Organización Nacional de Juegos
Número premiado el día 30, el 494.

COSAS QUE PASAN

AÑO NUEVO...

Ha empezado lo de la vida nueva. Ya tenemos el mil novecientos sesenta y dos en nuestro mundo. Con-

fundiéndose con nosotros y formando parte de nuestra propia vida.

La interminable y a la larga corta serie de días que componen el calendario—y no es un contrasentido—se ha puesto ya en marcha y apenas pasado lo de las uvas y las enhorabuena y los fervientes deseos de paz y bien, el desagradable mundo realista, que siempre está al acecho esperando las ocasiones más propicias, busca su oportunidad. Y no conviene olvidarlo, para que no la tenga nunca. Ha llegado el año nuevo. Apenas tiene unas horas, todas ellas, eso sí, la de las jornadas de salida y entrada, rodeadas de ruido y algarabía, como siempre, como en todas las cosas, no en todo instante agradable e ingeniosa. Hoy, no obstante, el año ha cumplido ya su día y pico, casi dos, cuando ustedes lean estas líneas.

En fin, lo cierto es que ya hay que empezar a olvidar el sesenta y uno para entregarse a su inmediato superior, porque también aquí cuenta lo del privilegio para el mayor que, al igual que en los mellizos, en esta particular ocasión, es el pequeño.

La frase de ahora es el ¡Feliz año nuevo! Y se dice de corazón. Con sinceridad. Nosotros pediríamos que subsista esta buena voluntad a lo largo de todo el año. Que ni un momento de los doce meses decaiga la buena disposición de estas fechas. Entonces habremos encontrado el camino real y oportuno.

Amigos, el año nuevo ha venido al mundo. Ya le recibimos la otra noche con la mejor de nuestras sonrisas. Vamos a hacernos el propósito de que no cambie nada ni nadie el ambiente para que el 1962 sea un año feliz de verdad.

Y ustedes que lo vean, naturalmente...

PP-L.

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1024

Programa de Televisión Española

Para mañana

PROGRAMA DE SOBREMESA

2,30, Apertura y presentación; 2,32, Panorama; 2,45, Sólo para hombres; 3,00, Telediario; 3,25, Cotizaciones de bolsa; 3,30, El tiempo; 3,35, Charlas; 3,45, Kilómetro cero; 4,00, Con el código en la mano; 4,15, Concierto para el hogar; 4,30, Por tierras de España; 4,40, Cierre:

PROGRAMA INFANTIL ESPECIAL

7,45, Recogida de juguetes; 8,00, Fin del programa especial.

PROGRAMA DE NOCHE

8,00, Lectura del programa de noche; 8,02, Los Flintston; 8,30, Fantasía; 9,00, Patrulla de caminos; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Analia Gadé nos cuenta; 10,00, Itinerarios españoles; 10,15, As de diamante; 10,30, Teatro de la ópera; 11,30, Resumen internacional de 1961; 12,00, Telediario; 12,15, versos a medianoche. Momento musical. Recuerda; 12,30, Cierre.



Distribuidor exclusivo

García & San Frutos, S. L.

[Avenida de José Antonio, n.º 22
Teléfonos 1634 y 2451

LOS REYES MAGOS YA TIENEN UN

PHILIPS

PARA USTED.

Todo cuanto desee en receptores y televisores lo encontrará en
VALLESPIN, 14

LA BIGORNIA
ARTICULOS ELECTRODOMESTICOS

Publicidad ALMANZOR

Academia de Conductores

"VELASCO"

COCHES SEAT 600, 1400

PROVISTOS DE DOBLE MANDO

Plaza del T.º Arévalo 3. T. 1321. AVILA



Como en el anterior partido jugado en San Antonio, los segovianos se llevaron los puntos

El domingo fue el Acueducto el triunfador frente a la Residencia Provincial por 2-0.—Mal partido de los dos bandos, peor por el lado abulense

Malo, malísimo fue el partido de despedida del año en San Antonio. Tanto que se puede asegurar que el fútbol asociación, salvo en contados momentos, brilló por su ausencia. Hubo, sí, en el terreno de juego veintidos hombres vestidos con camisetas de colores, corriendo de allá para acá detrás de un pelotón. Y hubo otro señor, vestido de negro, mandándoles parar de vez en cuando. Pero nada más; de fútbol, lo que se dice nada.

Esto, que lamentablemente sucede con frecuencia, no era de esperar el domingo, fecha en que medían sus fuerzas por primera vez en la temporada el Acueducto segoviano y la Residencia Provincial; dos equipos de los más destacados en el grupo primero de la Tercera Categoría Regional. Y menos, porque la noble rivalidad que siempre existe entre equipos segovianos y abulenses daba motivos para pensar en un partido competido y de buen juego.

La Residencia no tuvo en cuenta la advertencia que hacíamos en nuestro número del sábado y se presentó en el terreno con los nervios sueltos. Quizá influyó en esto la falta de dos de sus mejores hombres; el defensa central Paulino —ausente con permiso de Pascuas— y el lateral Sanchi, que se resintió de una lesión y hubo de ser sustituido en el momento de ir a comenzar el juego.

En cambio los segovianos supieron aprovecharse de la circunstancia y, sin jugar bien, ni mucho menos, superaron a su adversario en orden, en colocación y en codicia. Con dominio de sus nervios, con apoyo constante al jugador que llevaba o disputaba el esférico, acertaron a contener los fortísimos ataques que desencadenaron los residenciales al comienzo del partido para luego, gracias a la eficaz labor de sus medios, particularmente del derecho, buscar la forma de superar la débil defensa que presentaba, por las circunstancias apuntadas, el equipo local. Y al anotarse el primer gol, a los veinticinco minutos de juego, en jugada desafortunada de la «Resi», cerraron acertadamente sus líneas hasta hacer im-

por el lado abulense

posible las incursiones de los flojísimo atacantes abulenses. Esto sin olvidar de contraatacar, a veces con peligro, como en aquellos minutos del final del tiempo inicial que obligaron a ceder a corner tres veces seguidas.

Un gol en contra, quedando aun cuarenta y cinco minutos y en campo propio, no se estimaba difícil de igualar y superar. Pero la «Resi» empeoró su ya malísimo juego, aumentaron los nervios, cada jugador se dedicó a llevarse la pelota por su cuenta sin querer, o saber, ver a sus compañeros, y nadie acertó a poner el orden que tanta falta hacía.

Como, a pesar de todo, la «Resi» —a tropezones— echaba el resto para buscar la igualada, aunque en acciones la mayoría individuales, el Acueducto metió muchos hombres atrás y organizó una eficazísima defensiva.

Pudo así llegarse a la igualada, pero a costa de dejar mucho campo libre para los contraataques que solo podía frenar la floja defensa. Y en uno de estos, a la salida de un corner, marcó de nuevo el equipo visitante.

Quedaban dieciocho minutos para el final y mejor hubiera sido que no quedaran. Se endureció el juego y se registró la expulsión, por falta a un contrario, del interior abulense Samuel. Y de fútbol... menos aun.

Los goles: El primero, al sacar un corner el Acueducto, fue así. El interior Copa, con mucha «vista», deja pasar la pelota y ésta pega en el pie al defensa Alejandro y pasa la línea.

En el segundo, al sacarse de esquina después de un brioso contraataque forastero, el interior Copa desde cerca, aprovechando la mala colocación de la defensa, batió a Arroyo.

El resultado nos parece excesivo —con el gol último hubiera sido bastante— pero hay que decir que el Acueducto mereció resultado favorable.

Dieciocho saques de esquina, repartidos así: a favor de la «Resi» diez, los otros ocho para el Acueducto.

El Acueducto solo regular: La defensa acertada y su mejor hombre Quique. Bien los medios, mejor Germán. Y en la delantera Copa, que sabe lo suyo en lo que entran cosillas reprobables, el mejor con el otro interior y el extremo derecho,

pero este muy brusco y marrullero. ¡Ah! Y muy teatral.

Por la «Resi» nadie a destacar; quizá Jerónimo en la primera parte hasta que se descorazonó.

Los demás, salvo alguna cosilla de Ripoll, nada de nada. Y ya decimos antes que exceso de individualismo y en algunos mal saber conformarse con la adversidad.

El partido les fue cuesta arriba y eso pesa siempre si no se tiene serenidad. Pudo variar en el disparo de Félix, a los diez minutos de la segunda parte, que pegó en el poste. Pero la madera también juega y la suerte no suele ponerse del lado de quien no lo merece. También estrelló otro balón en el travesaño el mismo jugador, pero entonces ya no se podía enderezar el partido.

Arbitró el colegiado señor García (Felipe) y estuvo regular, pero no mal. Lo peor fue que debiendo haberse quitado cuidados antes, mandando a la caseta a Zapatera y al extremo segoviano José, esperó a la

Balañá, empresario también de Zaragoza

BARCELONA.—A las veinticuatro horas de haberle sido adjudicado el arriendo de la plaza de toros de Zaragoza, el empresario barcelonés don Pedro Balañá Espinós ha hecho público el cartel de la corrida del domingo de Resurrección de 1962 en aquel coso. Abrirá el festejo el rejoneador don Alvaro Domecq Romero y en lidia ordinaria alternarán Diego Puerta, Santiago Martí «El Viti» y Fermín Murillo.—LOGOS.

fea entrada de Samuel en la que hubo su poquito de teatro en el portero, aunque la falta era clara y sancionable, aunque quizá con menos rigor.

También debió frenar en sus voces y en su alzar los brazos al preparador del Acueducto; en el banquillo hay que saber estar, venga mal o bien la cosa.

Equipos:
Acueducto: María; Quique, Tendo, Hilario; Germán, Julito; José, Narciso, Félix, Copa, Podrosilla.

Residencia: Arroyo; Pato, Alejandro, José Luis; Jerónimo, Zapatera; Félix, Samuel, Pablo, Ripoll, De Blas.

J GOAL.

Con MONTESA llegará



—Te ha reconocido. Es el mismo del año pasado.

Agencia Oficial

MONTESA

GARCIA & SAN FRUTOS, S. L.

Avda. José Antonio, 22.—Tel. 1634 y 2451

Publicidad RACES.

Para Reyes

Sorprenda a su esposa o a su marido actualizando su gafa con un nuevo modelo.

En nuestro inmenso surtido de artículos de primísima calidad está el que mejor armoniza con la línea de su rostro, y perfila su personalidad

Garantizamos una ejecución perfecta en nuestros talleres

Sección de Óptica

Única diplomada

ATALAYA

Estrada, 9.—Tif. 15-04

Publicidad RACES

FELICIDADES Y PROSPERIDADES

EN EL NUEVO AÑO QUE EMPIEZA, LES DESEA

Almacenes Martín Mulas, S. L.

Materiales de construcción. Carpintería económica. Fábrica de mosaicos y el más extenso surtido en todo lo que al ramo de la construcción se refiere.

TABLEROS DE FIBRAS "TABLEX"

Almacenes Martín Mulas, S. L.

Nuestra Señora, 60 al 72.—Teléfono 13.

Peñaranda de Bracamonte (Salamanca)

PUBLIFILMAR

Un Concilio de todos y para todos

Desde que Su Santidad Juan XXIII anunció la celebración de un Concilio general, el 25 de enero de 1959, la Iglesia entera ha seguido muy de cerca los pasos dados hacia la realización de este gran acontecimiento.

Conoció en un primer momento el eco gozoso de la noticia dada en la Basílica de San Pablo, tuvo en seguida en toda la cristiandad. Esperó con ansiedad las primeras declaraciones oficiales que hizo el secretario de Estado, entonces cardenal Tardini, en nombre del Papa, ampliando datos y corrigiendo torcidas interpretaciones. A lo largo de tres años transcurridos ya desde aquella memorable fecha, la madre Iglesia ha visto brotar de su seno innumerables y preciosas sugerencias en torno al concilio, y ha acogido con unánime sumisión la constitución del Organismo Conciliar encargado de estudiar y ordenar las iniciativas llegadas a Roma de todas las partes del mundo. Y, por fin, en la mañana de la Natividad del Señor de este año escuchó con increíble júbilo las palabras solemnes de convocación al Concilio... Es decir, la comunidad cristiana consideró el Concilio siempre como cosa propia.

Desde el 25 de diciembre pasado, la Iglesia está ya en vísperas del Concilio. Y esta fecha nos ha facilitado el poder saber algo más del Concilio, que lo que hasta ahora habíamos constatado con una simple observación de los hechos. Repensando el texto de la Bula podemos averiguar las líneas fundamentales de lo que esta magna Asamblea se propone.

El Concilio quiere ser ante todo una reflexión honda sobre los más importantes y actuales problemas del mundo. Señal clara y elocuente de la preocupación constante de la Santa Madre Iglesia, por los problemas de todos los tiempos. La Iglesia vigila, observa, recoge, estudia todos los movimientos de la sociedad humana en su proceso histórico de desarrollo, con el fin sagrado de encontrar los medios pastorales más aptos que ejerzan sobre ella un influjo eficaz y perdurable. El Concilio nos presenta a la Iglesia de hoy

en una actitud reflexiva frente al complejo y difícil siglo XX.

Pero la Iglesia no mira la evolución de los pueblos desde fuera, como si ella misma quedara libre de ese contagio. Por ser Cuerpo vivo, y sociedad, además de trascendente, temporal, se transforma y renueva en un avance progresivo hacia la perfección querida por su divino Fundador. De la fecundidad de su ser van brotando incesantemente inmensas energías, formas nuevas de apostolado, de piedad, de acción en todos los campos... El Concilio quiere someter a examen estas actividades, nacidas de la iniciativa de miles esfuerzos aislados, para incorporarlas o no, según su docto parecer, al rango de acciones «eclesiales» o universalmente legítimas.

El Concilio aparece, pues, así, como un fruto que hemos hecho madurar entre todos los católicos. Sin pensar en la renovación cristiana de nuestros pueblos y en la transformación de los métodos pastorales que el apostolado ha venido realizando, es inconcebible el Concilio que va a celebrarse en fecha próxima. «Será el Concilio, —lo ha dicho el Obispo de los Obispos—, una demostración de la Iglesia siempre viva y siempre joven, que palpita al ritmo de los tiempos, que en cada siglo se viste de nuevo esplendor, irradia nueva luz, realiza nuevas conquistas, aunque permaneciendo siempre idéntica a sí misma»...

La gran Asamblea que todos esperamos, se congrega, en primer lugar, con la intención de aprobar y dar con su aprobación mayor eficacia y cauce seguro a la sana vitalidad de la Iglesia de nuestros días sobre unas estructuras más definidas y estables.

Y reflexionando la Iglesia sobre su propia vitalidad y sobre los problemas del mundo, aspiración del Concilio será también la de encontrar la mejor manera de hacer que penetre su vida en la gran masa de actividades humanas que evolucio-

nan al margen de su influencia vivificante. Por eso los temas centrales del Concilio son eminentemente pastorales: actualidad de los medios de santificación con que cuenta la Iglesia (la palabra de Dios, los sacramentos, la piedad), y como testimonios sensibles de la eficacia de estas realidades divinas, el ejemplo de una disciplina eclesial perfecta, de unas actividades caritativas y asistenciales ejemplares, de un apostolado laical propio de nuestros tiempos, y de un frente misional vigoroso y eficaz. Y por eso, también, el acento en todos estos temas de una dirección eminentemente social.

El Concilio se nos ofrece como un acto de la Iglesia entera presente a sí misma en la conciencia viva de su propia responsabilidad y de su transcendencia en el futuro del mundo.

Nicolás González, Pbro.

**PATINES
T. VELAZQUEZ**

Bicicletas B H

El mejor y más apropiado
REGALO DE REYES

Precios económicos

LADRERO

Carretera Nueva, 7. — Avila

Cambia cuadros por su alojamiento

Así recorre el mundo un arquitecto e ingeniero alemán

ALICANTE. — En un camping de esta ciudad se encuentra el súbdito alemán Arthur Walter, que recorre el mundo en bicicleta, a los sesenta y cinco años de edad. Para conseguir alojamiento, paga mediante el sistema de hacer algún retrato, al pastel del hotelero, de algún familiar suyo o de quien le conceda alojamiento. Tarda unos cuarenta y ocho minutos en efectuar esta obra artística, que realiza con bastante acierto.

Arthur Walter es arquitecto e ingeniero. Estuvo casado y con varios hijos, pero durante la guerra perdió a toda su familia. Desde entonces se dedica a viajar de un lado para otro, habiendo abandonado el ejercicio de sus profesiones.—LOGOS.

Vendo dos futbolines, semi nuevos. HOGAR PARROQUIAL. Fontiveros.

J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer

Preparación de parto sin dolor
ex-médico interno de la Maternidad

Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7
Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2551

AVILA

(C. S. 303)

**TRICICLOS
T. VELAZQUEZ**

MOSA

DISTRIBUIDOR OFICIAL DE

BARREIROS

motores

camiones

Y HANOMAG BARREIROS

tractores

AV. DEL 18 DE JULIO, N.º 2

AVILA

pelir año 1962

recambios



Curiosidades en torno al Calendario

UN POCO DE HISTORIA

Al compás de las tradicionales doce campanadas, hemos entrado en un nuevo año: 1962, que se ofrece a nosotros como una incógnita a resolver en 365 días. Y como consecuencia de ello, el calendario ha perdido su primera hoja en la que campea en grandes caracteres el número del nuevo año. Ahora que el calendario nos ha hecho notar su importancia, puesto que todos hemos hecho lo

posible para procurarnos al menos uno, vamos a hablar de él, siquiera brevemente en pago de los útiles servicios que nos presta.

DOS IMPORTANTES REFORMAS

Desde siempre, el hombre ha procurado la existencia de un calendario que controlase su vida. Más o menos perfeccionado, puede decirse que todas las civilizaciones tenían el suyo. Fue, sin embargo, el emperador romano Julio César quien reformó por primera vez el calendario a fin de ajustarle lo más posible al movimiento de los astros.

Para ello, Julio César manda llamar al astrónomo griego Sosígenes, domiciliado en Alejandría para que efectúe tal reforma. Para confeccionar el nuevo calendario, se prescindió de la luna y se tiene en cuenta únicamente al sol. El año se calcula en 365 días y cuarto—no se precisaron pero por comodidad le cifran en los

once minutos más que tiene—, 365 días justos.

Como anualmente sobraba un cuarto de día—seis horas—se decidió que cada cuatro años se añadiría un día más, que se agregó a Febrero, último mes del calendario romano. Por una serie de circunstancias en las que intervienen la superstición e idolatría del pueblo romano, y que no hacen al caso, en lugar de añadir un día más al mes, se dobló el 24. Este día era llamado «sexto día antes de las calendas de marzo», y al duplicarle, resultó que había un día SEXTO y un BIS-SEXTUS. De aquí se ha originado la palabra bisesto.

La reforma juliana, como se denominó, tuvo principio el día primero de enero del año 15 antes de Cristo.

Esos once minutos que no se precisaron al hacer la reforma juliana, al cabo de los años y de los siglos, supusieron un retraso bastante considerable, y se vio la necesidad urgente de ponerle al día. En el concilio de Constanza se trató de ello, y el Papa Sixto IV llamó a Juan Muller para que lo realizase, pero muere sin llevarlo a cabo.

Fue el Pontífice Gregorio XIII quien lo hizo quitando diez días al año entonces en curso, 1582. Así, al jueves 4, —día en que murió Santa Teresa de Jesús—, sucedió el viernes día 15. España y Portugal aceptaron inmediatamente esta reforma, mientras que los demás países lo hicieron paulatinamente tiempo después. En la actualidad puede considerarse a este calendario gregoriano como universal.

CLASES

Vamos a recoger ahora unos datos, los esenciales, de los calendarios más importantes que han existido. Pero antes diremos que el LITURGICO comienza el primer domingo de Adviento y guarda unos puntos relacionados con la luna y otros con el sol, por lo que resulta algo complicado.

En el calendario ASIRIO Y BABILONIO el año se componía de 360 días divididos en doce meses de treinta días cada uno. Cada seis años se intercalaba un mes complementario. Los meses eran los siguientes: Nisanu, Airu, Sivanu, Duzu, Abu, Ululu, Tasritu, Arasamna, Kislu, Tebitu, Sebato y Adaru.

El calendario ISRAELITA fue adoptado por este pueblo a su salida de Egipto, y lo tomaron del caldeo, tal y como puede apreciarse por los nombres de los meses, que aun conservan: Nisan que corresponde a nuestro Abril, Iyar, Sivan, Tamuz, Ab, Elul, Tisri, Marchesvan, Kislev, Tebet, Sebat y Adar. La forma actual de este calendario data del siglo IV.

El año lunar compuesto de meses alternos de 29 y 30 días sería para el calendario GRIEGO. Cada dos años agregaban un mes más para que hubiese concordancia con el solar. El mes estaba dividido en tres décadas, compuestas por diez días cada una.

En el calendario EGIPCIO el año tenía 365 días, divididos en doce meses de treinta días, y, al final, tenía cinco días de suplemento, llamados epagómenos. Se usó durante cuatro mil años y recibió el nombre de calendario vago. Los meses eran éstos: 1. Estación de la inundación: Tot, Paofi, Atir y Chocac. 2. Estación de la vegetación: Tibi,

Roban pieles y joyas valoradas en sesenta millones de pesetas en California

SAN RAFAEL (California).— La Policía ha dado la alarma para que se proceda a las detenciones de unos ladrones que se llevaron pieles y joyas por valor de un millón de dólares de la casa de Paul Higginbotham, joyero de San Francisco.

El robo se cometió de noche cuando no había nadie en la casa.

Muere abrasada la madre de Betty Hutton

HOLLYWOOD.— La madre de la actriz Betty Hutton ha muerto abrasada durante la mañana de ayer, en un incendio que se declaró en su casa, según informa un representante de los bomberos que acudieron a sofocar el incendio.

Al parecer el fuego se inició en el cuarto de estar de la casa, debido probablemente a una colilla encendida caída en un alfombra.—EFE.

Peletería Germana

Gran surtido abrigos de pieles
Precios económicos, facilidades
Bola, 13. Sucursal Carretas, 29. Madrid

Avícola Jacaro

Nueva organización.—Pollitas Leghorn, Americanas y Japonesas de un día y varias edades. Catálogo gratis. Avenida de Santander, 22, 2.º. Teléfono 2404. Palencia.

Mechir, Famenot, Farmuti, y 3. Estación de las cosechas: Pachon, Pami, Epifi y Mesori.

Del calendario ROMANO ya hemos hablado. El primer día de cada mes se llamaba calendas (de aquí se derivó el nombre «calendario» que ha originado nuestra palabra «calendario»). Los días 7 de Marzo, Mayo, Julio y Octubre y 5 de los demás meses, recibían el nombre de nonas. E ides los días 15 de Marzo, Mayo, Julio y Octubre y 13 de los restantes meses.

El calendario de la REPUBLICA FRANCESA se adaptó por decreto de la Convención Nacional de octubre de 1793. El año constaba de 12 meses de 30 días, agregando cinco al final. Los meses eran los siguientes: Otoño: Vendimiario (22 Septiembre-21 Octubre), Brumario (22 Octubre-20 Noviembre), Frimario (21 Noviembre-20 Diciembre). Invierno: Nivoso (21 Diciembre-19 Enero), Pluvioso (20 Enero-18 Febrero), Ventoso (19 Febrero-20 Marzo). Primavera: Germinal (21 Marzo-19 Abril), Floral (20 Abril-19 Mayo), Pradial (20 Mayo-18 Junio), y Verano: Mesidor (19 Juni-18 Julio), Termidor (19 Julio-17 agosto) y Fructidor (18 Agosto-16 Septiembre). Desde este día al 22 se intercalaban esos cinco días complementarios que habíamos aludido antes. Cada cuatro años se añadía un día (bisesto) que era llamado «Día de la Revolución». Este calendario duró solamente trece años.

COLOFON

Para finalizar este reportaje sólo queremos dar a los lectores una frase del filósofo griego Platón, que tiene su «juego»: «El tiempo es la imagen de la Eternidad en movimiento».

Pedro SAIZ-HERAS.

J. Sahagún de la Lastra

Especialista en huesos y articulaciones
RAYOS X

Titulado en el servicio del profesor
Martín Lagos

Consulta en Santo Tomás, 8.
Teléfono 2081

¡Reyes!

Pantallas de todas las clases
Admito encargos. San Roque, 10

ESTO LO TIENE UN
Mobylette!

Dos dedos
son suficientes
para
arrancar



Su doble embrague automático DIMOBY le permite quedar parado con el motor en marcha, sin necesidad de mantener tensado el freno, y arrancar nuevamente sin necesidad de pedalear... ¡y con una sola mano en el manillar!

Este doble embrague especial, arranca con una fuerza de 28 Kgs. (otros ciclomotores sólo arrastran 11 Kgs.).

Esta es otra de las muchas ventajas que diferencian por completo a Mobylette de todas sus imitaciones.

Dentro de la variada gama de modelos, tiene a su disposición el llamado POPULAR, provisto de modernísimo motor de cilindro cromo duro, al económico precio de 4.975 Ptas. f.f. Y también el extraordinario y solicitado modelo MOBYMATIC, poseedor de los últimos adelantos de la técnica moderna, y cuyo precio es 7.995 Ptas. f.f.

modelo
DIMOBY
6.965
PTAS. F.F.

Motor con cilindro al cromo duro
Mayor potencia - Menor consumo
Más silencioso
Con amortiguadores traseros incluidos en su precio



Mobylette

Por eso, si necesita un ciclomotor y es Ud. inteligente sólo adquirirá un Mobylette.

No requiere matrícula ni permiso de conducir, pero lealmente le advertimos que precisa la "licencia de conducción" que se obtiene SIMPLEMENTE, sin exámenes.

Agente de ventas: T. VELAZQUEZ
Comandante Albarrán, 2. -- Avila

Mobylette — Mobylette — Mobylette — Mobylette — Mobylette
Publicidad ALMANZOR

Estampa de Nochebuena **Memorias de caza**

por J. ZURBANO

Romance y copla se ha hecho la Historia de los pueblos. Romance y copla se ha hecho también el nacimiento de Jesús de Nazaret. Pero el romance y la copla que surgieron del nacimiento de Jesús es recuerdo que se aviva en las postrimerias de cada año y que sale del hogar a la calle, corre de la calle a la plazuela, va de la plazuela al templo y se lleva del templo a las alturas como ofrenda eterna de los pueblos al Niño Dios.

Copla y romance recuerdan el caminar de Israel que obediente al Decreto del Emperador—mientras rueda la noche y mueren los luceros—corre hacia Jerusalen...

«La Virgen y San José iban por la serranía, la Virgen va tan cansada que caminar no podía.»

Y mientras caminan, se ponen albos los senderos, los sotos y los encinares; se visten de espuma las cumbres, de leche el valle, de armiño los collados y, sin saber por qué se hacen deseo las horas, arrepentimiento la espera, penitencia el silencio y queda todo uniforme y quieto como si la naturaleza estática de la noche hubiera querido asociarse, borrando las diferencias todas, para recibir dignamente al que es la Luz, la Verdad y la Pureza. Y siguiendo las rutas borradas en un escenario de maravilla llegaba a Belén metá inhóspita de un caminar decembrino en un paraje de hielo sin fin.

«Cuando llegan a Belén toda la gente dormía. Abre las puertas, portero, a San José y a María.»

Cruzó un ángel el espacio y como hallara abismados a los pastores les sacó de su éxtasis diciendo:

«Pastorcillos del ejido que vivís con gran temor, despertad, venid conmigo que ha nacido el Redentor.»

Y a la llamada del ángel sonríen y se alegran los hombres sencillos, y, dejando su hatos...

«Por los montes y collados los pastores se descuelgan: unos traían pañales; otros mantillas de sedas y otros jarros de leche para que el Niño bebiera.»

También los Reyes de Oriente vieron la estrella...

«Ya vienen los Reyes por los arenales ya le traen al Niño muy ricos pañales.»

Pero las alegrías en la infancia de Jesús también tiene sus sobresaltos: Herodes le persigue.

—Toma a Jesús y a su Madre —dice el ángel a José— y huye a Egipto. José obedece y cruza el desierto con María y el Niño a lomos de una borrica. A su regreso, pasado el peligro, el Niño tenía sed.

«En el medio del camino pidió el niño de beber No pidas agua, mi Niño; no pidas agua mi bien; que los ríos vienen turbios y los arroyos también.»

Y el romance y la copla que en los primeros tiempos fueron cosas simplemente bucólicas, ganó el hogar y lo recitaron las abuelas, lo cantaron los niños, lo corearon las

madres y lo acompañaron los hombres y los zagales con música de zampoñas, rabeles y zambombas. Salió por fin del hogar y niños y mozuelas, en bandadas como las avechillas en el valle, lo cantaron por calles y plazuelas y al conjuro de unas voces que recordaban el nacimiento de Belén no faltaban puertas que se abrieran ni manos generosas que obsequiasen.

Francisco Vegas.

Relojes Zenith, Omega, Longines, Cyma.

KAISER

Importante Laboratorio

farmacéutico, necesita representante para Avila y su provincia. Escribid con curriculum vitae al número 178. Apartado 6.100. Madrid.

Niños Jesús. Los más bonitos. La cara más fina. Gran surtido. PRECIOS INCREIBLES

Librería TORRALBA

(Continuación)

Esta nueva época aportó nuevos amigos cazadores, don Darío Herro, don Pedro Arévalo, don Pedro Jiménez, don Fernando González, don Jesús Galán, don Antolín Cadenas, don Eduardo Ruiz Ayúcar, don Isabelo Sánchez Merino, y otros señores que accidentalmente estaban en Avila por nuestra Cruzada. Eran también compañeros nuestros los expertos cazadores y maestros en su modalidad de tiro, excelentísimos señores conde de Castillo de Vera y marqués de Villanueva de Valdueza y don Angel Manglano y don Miguel Torres, este último señor verdadero organizador y director de ellos, por sus conocimientos y extensas y buenas amistades en dichos pueblos, los días que pasamos en dichas cacerías no los habrán olvidado los que aún sobrevivimos.

Variedades de caza en la provincia de Avila: No conozco las variedades que pueda haber en otras provincias, pues fuera de Avila, poco cacé.

En nuestra provincia además de las variedades llamémoslas corrientes, liebres, perdices y conejos (estos últimos actualmente diezmadros

por la mixomatosis), codornices, palomas torcazes, tórtolas, existen además patos de infinitas variedades, incluso he llegado a cobrar una pareja de Tadornos en Campo Zálvaro, son de color canela y del tamaño de los azulones, es una variedad rarísima. También en aves acuáticas se han llegado a cobrar Flamencos, hay fochas, gallinas de agua, gran variedad de andarríos, agachadizas, rascones de agua y de monte, estos últimos llamados sin razón guiones de codornices, chochas perdices, garzas de muchas variedades, ocas, grullas y avutardas, muy difíciles de acercarse a ellas a tiro de escopeta. Caza mayor, la incomparable Cabra Montés, el lobo más abundante de lo que hace falta, y algún lince, este último muy raro.

De alimañas menudas, zorra, gato montés, turón, papalbillo, tejón y ginetá, también en Adaja y Voltoya ay nutrias. He oído que hace muchos años en Peguerinos había corzos, y en Valle Truelas jabalís, creo merecería la pena tratar de repoblar esos sitios con estas especies, pues reúnen condiciones para ello, brindo la idea a la Sociedad de Cazadores, Pescadores y Amigos del Campo, creo que una gestión oficial sería muy conveniente, ya que en otras regiones se ha hecho con otras especies extinguidas, y que ha dado óptimos resultados.

De rapaces tenemos de todas, desde la codiciada águila real, hasta el pequeño alcotán, en rapaces nocturnas también de todas, desde el Buho Gran Duque a los pequeños mochuelos, me quedan por cobrar de esta variedades, la avutarda, con escopeta sólo una vez las tiré estando en el Tiro de Pichón con mi buen amigo Fernando Tomé, entrenándonos con platos, las disparamos los dos con perdigón de octava, y ni siquiera se dieron por aludidas, creo que ni las hicimos cosquillas con tan pequeña munición, con el rifle aunque las tuve muchas veces a su alcance, no las quise tirar, estas aves, como todo aficionado sabe, siempre están en las grandes llanuras, y el tiro con bala en estos sitios encierra peligro, como accidentes mortales ocurridos por esta causa en esta provincia han demostrado.

Ni he tirado ni visto nunca a los Flamencos, sólo vi uno muerto y disecado, que estuvo expuesto en el comercio que entonces tenía don Jesús Rodríguez, creo se mató, no sé el cazador afortunado, en la Laguna de San Juan de la Encinilla, tampoco llegué a cobrar ganosos, nutrias ni tejones, las nutrias aunque las he visto varias veces, fue en mis excursiones de pesca, y como es natural no llevaba arma para tirarlas. Las demás variedades cobré de todas, y algunas excepcionales y poco corrientes, ya te describiré su caza. Como ves, aficionado, sin salir de la provincia hay gran variedad de especies cazables, alguna como la cabra montés, única.

Lobos: Mi primer (llámémosle así) contacto con ellos, me dejó un recuerdo que no es fácil olvidar. Eran mis casi primeros pasos de cazador, de ellos no tenía otras noticias que las truculentas historias (todas mentira) que de ellos se cuentan, y que aún se siguen contando, sobre todo en los medios rurales, y que todas tienen el final de comerse al interesado, del que sólo, dejan los zapatos.

(Continúa)

REYES

obsequie con

el nuevo modelo de afeitadora

TELEFUNKEN



Es un regalo práctico que todo hombre moderno necesita y que agradecerá durante muchos años.

P. V. P. 695 Ptas. (Incluido impuestos)



TAMBIEN LAS COMPRAS DE REYES TIENEN OPCION A COCHE PROPIO COMPLETAMENTE GRATIS



TELEFUNKEN

LA MARCA ALEMANA DE FAMA MUNDIAL

Los españoles ¿madrugamos o no?

Una pregunta de muy difícil respuesta, si se pretende generalizar. -- Pero la verdad es que el noctambulismo está en crisis

¡Buen tema ha saltado a las páginas de algunas publicaciones para no entendernos! Que si es que sí o es que no que la condición trasnochadora de los españoles constituya toda una dificultad para plegarse por las buenas a unos horarios más europeos. Pero no vale generalizar. Ni se puede decir que todos los españoles seamos unos tremendos madrugadores, ni que todos seamos unos noctívagos de miedo. Las propias ciudades tienen características diferentes. Las hay que son tempraneras para comenzar sus diarios quehaceres y las hay que remolonean algo más para poner en pie sus habituales actividades.

Concretamente, de Madrid se ha dicho siempre que se levanta tarde y que, en cambio, estira sus vigiliadas hasta horas desusadas. Creo que éste es un tópico avejentado y que no tiene aplicación en el nuevo tiempo. Conviene llevar a todos los puntos de la geografía española la moderna versión de que, desde hace algunos años, ya Madrid no se entrega al trasnocheo con la fruición con que antes se entregaba. ¿Que todavía hay gentes obstinadas en acostarse tarde? ¡Qué duda cabe! Pero también es indudable que muchos de estos trasnochadores son forásteros, más bien lo que hemos dado en llamar turistas y que, precisamente, vienen de países que tienen fama, y seguramente legítima, de que allí se madruga mucho y no se noctívaguea nada. En esos establecimientos nocturnos donde la clientela pasa horas y horas oyendo cantar flamenco, los más de los parroquianos no hablan nuestro idioma.

LO OIDO EN LA CAFETERIA

Hay algunas cafeterías con tertulias de noche, herencia de aquellos antiguos cafés a los que, después de la cena, acudían señores solos a charlar de las mil cosas. Sentaos en una de esas cafeterías y observad a vuestro alrededor. Advertiréis que al marcar el reloj las doce, las más de esas tertulias se despueblan. Prestad atención a lo que dicen esos señores que recogen sus gabardinas y se van a la calle.

—Han dado las doce; es hora de irse a dormir; mañana tengo que levantarme temprano.

Oiréis ésto muy repetidamente muy machaconamente.

Antaño esos señores permanecían en el café hasta las tantas. No encontraban hora propicia para dejar el establecimiento, la charla, la atmósfera densa del humo de los cigarros... Había muchos tertulianos que salían a la calle cuando ya el nuevo día clareaba. No tenían prisa. Algunos alardeaban de no recogerse hasta que los mangueros de la villa no estaban ya regando la calzada. De fijo que luego no saldrían de la cama hasta el mediodía. No tenían que madrugar para nada.

Pero ahora es otra cosa. Hay que madrugar para todo. Y las doce de la noche ya es una hora avanzada. Tan avanzada, que son miles y miles de personas las que se recogen antes de que las saetas del reloj se unan en las doce.

¿Cuántas veces ha preguntado uno a la gente más o menos ilustre a qué hora se va habitualmente a la cama? ¡Qué sé yo! No es cosa de hacer cuentas ni de revisar nombres. Pero una estadística bien or-

ganizada nos traería a la deducción de que hay infinidad de personas, semifamosas o algo así, que no salen a la calle después de la cena. La radio, la televisión, el tocadiscos o un buen libro retienen en su casa, en esas horas, a quienes no tienen un espíritu noctámbulo demasiado arraigado.

LO OIDO EN EL TEATRO

Yo voy a los estrenos en los teatros. Los estrenos en los teatros suelen acabar tarde. A veces, muy cerca de las dos de la madrugada. Y observo que, a partir de la una, la gente bosteza fácilmente, por muy importante que sea lo que en el escenario se esté diciendo. En principio, son unos bostezos tímidos, que tratan de hacerse recatados y discretos, pero en seguida adquieren un carácter más franco e indisciplinado. Por fin las bocas se abren sin la menor preocupación de quebrantar normas sociales inflexibles. Y cuando concluya la representación y los espectadores van saliendo hacia la calle, puede escucharse, nadie sabe cuántas veces la misma frase, que cabría decir que es la frase de cada posestreno:

—Estoy muerto de sueño.

Quien más, quien menos, ha madrugado. El espectador de teatro no pertenece, por lo general, al llamado mundo del teatro. El llamado mundo del teatro se levanta tarde de la cama. Pero el espectador pertenece a un mundo distinto, al de los funcionarios públicos, al de los abogados, al de los ingenieros, al de los comerciantes, a cualquiera de

esos otros mundos en los que hay que dejar el lecho pronto.

Los cómicos trasnochaban porque su profesión se lo impone; pero se les exige de madrugar. Los espectadores, casi todos ellos, vienen obligados a levantarse temprano porque sus respectivas profesiones se lo exige así.

Claro es que lo de madrugar resulta bastante subjetivo. Hay quien dice, sencillamente y con razón, que es madrugador de suyo porque se levanta al amanecer. Y hay quien asegura que él tiene el hábito de madrugar, porque salta de la cama a las nueve.

Igualmente, no se puede aplicar lo mismo estas denominaciones de madrugadores a quienes viven en pueblos labrantíos que quienes residen en las grandes ciudades. En éstas los más se levantan cuando el sol lleva ya buen rato de relumbro, mientras que en aquellos pueblos el madrugador es estar en pie a la hora del alba.

De aquí lo complejísimo de dilucidar si el español madruga o no, si se atiende por entero para su diario trajín a las horas solares, o si es que, por el contrario, emplea alguna de estas en el sueño, para poder hacer un poco por lo que se llama «vida de noche».

No he de intentar una discriminación de si el español es un madrugador contumaz o un trasnochador empedernido, que es cosa que me parece imposible de aclarar de un modo general y definitivo. Sencillamente, oigo, observo y anoto.

Kaleidoscopio

CALCULADOR

El papá le pregunta al nene:

—¿Vas a la calle, Luisito?

—Sí, papá. Voy a jugar con Ricardo.

—¿Y cómo vas a jugar siempre con Ricardo, si luego dices de él que es muy antipático?

—Y lo es...; pero su padre tiene un puesto de helados.

Cocina Española

PUDING SENCILLO. — Se toman seis bollos de leche y se remojan en un poco de leche, se añaden ocho yemas de huevo y 100 gramos de mantequilla; se da vueltas a esta mezcla hasta que todos los ingredientes están bien unidos, operación en la que se invertirá un cuarto de hora, poco más o menos. A esta masa se incorporan un cuarto de kilo de pasas, otro de pasas de corinto, otro de almendras peladas, tostadas y ralladas, un trozo de corteza de limón y otro de naranja confitadas y cortadas en pedacitos muy finos, y por último, la cantidad suficiente de azúcar tamizada. Se trabaja la masa y cuando todo queda bien unido, se añaden las ocho claras batidas a la nieve, poniéndolo después en un molde previamente untado de manteca y ralladuras de almendra.

Este exquisito puding se sirve cubriéndolo con una crema ligera a la vainilla, al chocolate y al ron.

ALLA PELICULAS

TITULO, «Constantino el Grande»; clasificación moral, 2, jóvenes; Censura del Estado, apta para todos los públicos; nacionalidad, italiana; productora, Jonia Films, 1960; distribuidora, Rosa Films; género, biográfico-histórico; director, Lionello De Felina; intérpretes, Christina Kaufman, Cornel Wilde, Belinda Lee; fecha de estreno, 18-12-61. Pompeya, Palace, Voz. Madrid. Duración, 129 minutos.

Síntesis. Después de numerosas persecuciones, los primeros cristianos vivieron una era de paz con el triunfo de Constantino el Grande, que permitió celebrar el culto fuera de las catacumbas y más tarde erigir templos. Se va desarrollando entre batallas, discursos en el senado e intrigas para conseguir el poder. La versión histórica es bastante libre. Bien dirigida especialmente en las escenas de masas. Interpretación desigual y fotografía de calidad. Colorido bueno. No se han querido suavizar las escenas de martirio que aunque breves, son crudas y muy expresivas, especialmente las del trato a las cristianas. En los diálogos se enaltece a los mártires.

Firma primer orden

precisa Representante introducido en bares, hoteles, restaurantes, etcétera. Escribir a OASIS Muebles de tubo.—Apartado núm. 4.—Martorell (Barcelona)

déjese
guiar
por...

SEYBO.

Pza. Santa Teresa, 6



Westinghouse



AVICOLA DEL JARAMA S.A.

HIBRIDOS:

puesta "JARAMA 711"
carne "JARAMA 311"

CONSULTE RENDIMIENTOS

GOYA, 102 MADRID
TEL. 2565705

ACTUALIDAD

El tradicional mensaje del Jefe del Estado

El temporal de aguas que cabe afirmar afecta a la mayor parte de la península está produciendo inquietudes que obligan a adoptar medidas de precaución—cuando no daños y perjuicios harto considerables.

En las primeras horas de la tarde de hoy, el gobernador civil de Sevilla, ha informado por radio a la población que continúa a ritmo favorable el descenso del caudal del Guadalquivir, en tanto los servicios de salvamento funcionan con toda normalidad en aquellos lugares donde son precisos los mismos.

De Valladolid nos dicen que el Pi-suerga pasa muy crecido, habiéndose desbordado por algunos lugares.

Por su parte, en León se ha celebrado esta mañana una reunión de autoridades en el Gobierno Civil, presidida por el gobernador, al objeto de tratar de la situación creada con motivo de las inundaciones, que afectan a numerosos lugares de la capital, sin que, no obstante y por fortuna, se hayan producido desgracias personales.

En la provincia son también diversas las inundaciones que, en distintos puntos de la misma, han anegado numerosas casas. El tiempo no presenta síntomas de cambio inmediato. En la montaña ha comenzado a nevar y a la 1,30 de esta tarde persistía la lluvia en las regiones más bajas.

Saltemos ahora allende nuestras fronteras para ver qué se nos ofrece por esos mundos tan faltos de sosiego:

Una prueba bien clara y evidente de que los Estados Unidos no están dispuestos a ceder ante la presión rusa en el problema de Alemania, nos la da el hecho de que se disponen a continuar aumentando sus contingentes militares en el país germano, ya que, según fuentes bien informadas de Washington, Norteamérica enviará a Alemania Occidental, para finales de este mes, cuatro mil soldados de Infantería y un número no determinado de personal de las Fuerzas Aéreas y de otros Servicios.

En efecto, desde que se inició el conflicto de Berlín, Estados Unidos han enviado ya a la Alemania Oeste efectivos militares de refuerzo, calculados en 45.000 soldados.

En Holanda están preocupados con la actitud de Indonesia. Precisamente, según se informa en La Haya, la Cámara Baja del Parlamento holandés se ha reunido para celebrar un debate sobre el problema de Nueva Guinea Occidental, objeto de disputa con el Gobierno indonesio, la cual data del año 1949.

También en el Parlamento del Líbano se ha reunido la Cámara en sesión extraordinaria con el fin de ser informada sobre las medidas extraordinarias de seguridad que han sido adoptadas por el Gobierno libanés contra el fracasado «golpe de Estado».

Beirut ha vuelto a la normalidad, pero las Fuerzas Armadas del país continúan en estado de alerta, como medida de precaución.

Llama la atención el que, de las «liberaciones» de Nueva Guinea Occidental, y de Kuwait, parece ser que, por verdadera excepción, no se ha vuelto a hablar hoy, por parte de Indonesia y del Irak. Ello, no obstante, no puede hacer concebir esperanzas de un abandono por parte de los «reivindicadores».

Y, finalmente, las estadísticas. En Estados Unidos las confeccionan inmediatamente. De allí se nos dice que, durante las fiestas de fin y co-

(Viene de la página 1.)

el renacimiento de la fe y de la moralidad pública, no sólo con las medidas de auxilio directo a la Iglesia y a sus jerarquías, sino por su legislación y obra eminentemente social, como lo acusan la reducción de la criminalidad, la escasísima delincuencia infantil, la disminución progresiva de la inmoralidad y la floración de vocaciones religiosas en todos los medios sociales.

DELINCUENCIA

La influencia de nuestra obra social sobre la discriminación de la delincuencia es importantísima, y así lo acusan elocuentemente las estadísticas. En uno de mis viajes, me detuve en un pequeño pueblo de Andalucía a visitar una pequeña obra social de casas para braceros y huertos familiares, y en aquel acto el juez y las autoridades locales me manifestaban su satisfacción por el cambio que había sufrido el pueblo, que de 350 delitos contra la propiedad registrados en los Juzgados anualmente, había descendido a cinco los que ahora se registraban después de realizada aquella pequeña obra social. Mucho también podría decirse de la delincuencia, los vicios y los casos incéstuos que se registraban en esos suburbios infrahumanos que la incuria anterior ha dejado acumular en las proximidades de las poblaciones, y a los que estamos dando la batalla hasta hacerlos desaparecer.

La construcción de nuevas escuelas y la lucha contra el analfabetismo con Centros de Formación Profesional, la multiplicación de las becas y los estímulos para el estudio de los necesitados, constituyen una obra complementaria de la anterior, que con la inquietud que el Movimiento lleva a través del Frente de Juventudes y la acción de la Sección Femenina, están logrando cambiar la fisonomía de nuestro pueblo.

EL PANORAMA ECONOMICO
ESPAÑOL PLENAMENTE
SATISFACTORIO

Si contemplamos el panorama económico español, en el último año no ha podido ser más satisfactorio. La recuperación ha sido un hecho. El índice medio de la producción industrial se ha aumentado en este año en más de un 10 por 100 respecto del anterior. Las producciones básicas en particular experimentan un notable impulso. Así, la energía eléctrica ha aumentado en un 13,6 por 100; la producción de acero un 14,8 por 100, y la de cemento un 14,3 por 100. El desempleo, ya escaso en

Los Catalanes

Tres días en Avila

Especialistas en limpiar butacas, sofás y sillas sin destapizar. Servicio a domicilio. Alfombras sin mover. Teléfono 1505

BALONES
T. VELAZQUEZ

mienzo de año han muerto en Norteamérica como consecuencia de accidente, 423 personas, siendo el mayor número de víctimas motivado por accidentes de circulación, las cuales se elevaron a 293 personas. Antonio RIBAS.

nuestra patria, se ha reducido en un 6,7 por 100, respecto del año pasado. El coste de la vida ha permanecido prácticamente inalterable.

La cotización de la peseta en las principales Bolsas extranjeras permaneció estable. Nuestro signo monetario, cuya convertibilidad fue decretada el 18 de julio de este año, goza de alta estima en el exterior, y los organismos internacionales rea-

lizan operaciones con nuestra divisa, lo mismo que con cualquier otra moneda fuerte. Frente al déficit crónico en nuestra balanza de pagos, se ha obtenido este año un amplio superávit, que nos ha permitido cancelar los créditos del Fondo Monetario Internacional y que las reservas de nuestras divisas alcancen una cifra doble de la que España tuvo en sus mejores tiempos.

AFLUENCIA DE CAPITALES
EXTRANJEROS

Este saneamiento económico y financiero, sin precedentes en nuestra Patria, ha repercutido en forma favorable en el crédito público, tanto interior como exterior. La afluencia de los capitales procedentes del extranjero en los diez primeros meses de este año, registra una entrada líquida de capitales en las Bolsas españolas que rebasa los 2.300 millones de pesetas, a los que hay que añadir las inversiones directas de capital extranjero para la instalación de empresas o modernización de industrias españolas, que en lo que va de año asciende a 4.300 millones. Todo ello unido al signo favorable de nuestra balanza de pagos, nos ha permitido este año importar bienes de equipo por valor de 21.000 millones de pesetas, con lo que se dará un gran impulso al ininterrumpido proceso de industrialización del país.

El pequeño ahorro ha experimentado, igualmente, un gran incremento, pues el montaje de las Cajas de Ahorro pasa de 80.350 millones en diciembre de 1960, a rebasar los 90.000 millones en el año actual.

ALIVIO PARA DOSCIENTAS MIL
FAMILIAS DE FUNCIONARIOS
PUBLICOS

Esta gran mejoría de nuestra situación económica, que se refleja en los presupuestos aprobados por las Cortes de la Nación y que son un exponente claro de nuestro resurgimiento, repercute ya en los sectores más débiles y necesitados. Aquel lema de nuestro Movimiento «ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan», se hace realidad a través de los fondos nacionales de igualdad de oportunidades, de protección al trabajo y de asistencia social, a los que el Estado destina en los nuevos presupuestos 2.900 millones de pesetas, exponente claro de la decidida política social del régimen. Para la previsión de las pensiones a las clases pasivas ha llegado también la justicia de nuestra Hacienda, al dedicarles 2.600 millones, que aliviarán la situación económica de doscientas mil familias de funcionarios públicos, que el Estado no puede abandonar en su infortunio.

(Continúa)

Gabinete electroradiológico

Dr. Tomé

RADIOLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil.

Seriador. Tomografías. Corrientes Diatermia. Onda corta (fijo y portátil).

Rayos ultra violeta e infrarrojos.

Catedral, 2. Teléfono 1920.

(C. S. número 301)

Calificación moral de espectáculos

Cine Legasca. — «Pecado de amor» (3).

Teatro Principal. — «Pepe» (3).

Gran Cinema. — «La rubia y el sheriff» (2).

Cine Gredos. — «Marcelino Pan y Vino» (1).

Cine Tomás Luis de Victoria. — «Tres de la Cruz Roja» (2).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO SIGNIFICA SU RECOMENDACION.

Cuchillería FIDALGO

Vacado

Limpieza

Reparaciones

Engreses

Repuestos

Y VENTA

de Máquinas de serrar eléctricas

GARANTIA ABSOLUTA

AVILA Y PEÑARANDA

Se arrienda

Finca de viñedo, 150 hectáreas, con casa-habitación, almacén de abonos y dependencias. Subasta el día 17 de enero. Pliegue de condiciones obra en la Alcaldía de Madrigal de las Altas Torres (Avila).

REGALOS

REYES

JOYERIA - RELOJERIA

Relojes colegial 250 pesetas.



Los pequeños deportistas escribieron a MELCHOR, GASPARD Y BALTASAR indicando...

DEPORTES SANCHEZ

BALONES Y BOTAS DE FUTBOL, PATINES, RAQUETAS ... Y TODO PARA EL DEPORTE

PUBLIFILMAR